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На підставі обраного алгоритму були створені нові фітокомпозиції лікар-

ських рослин: капсули „Гепафісан”, капсули „Фітовенол”, гранули „Полігербага-

стрин” та гранули „Гепатропін”.  

Дані аналізу фармакологічної активності БАС рослин, що входять до скла-

ду фітокомпозицій  обумовлюють можливість їх використання для лікування за-

хворювань гепатобіліарної системи. 
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У лікуванні хворої людини необхідно розумне використання як медика-

ментозної терапії, так і фітотерапії з обов'язковим включенням лікувального 

харчування . Розумне поєднання фармпрепаратів з лікарськими рослинами - 

єдино можлива на сьогоднішній день тактика відродження фітотерапії в Украї-

ні. 

Речовини рослин більш споріднені людському організму за своєю приро-

дою, вони біодоступності, випадки індивідуальної непереносимості та усклад-

нень дуже рідко зустрічаються. 

Специфіка дії лікарських рослин визначається як різноманіттям речовин, 

що входять до їх складу, так і складною системою взаємозв'язку між ними і 

людським організмом, що проявляється впливом відразу на різні органи і сис-

теми. 

Фітотерапія захворювань печінки спрямована на окремі ланки патогенезу: 

поліпшення метаболізму гепатоцитів, кишкового травлення та сечовидільної си-

стеми. Поряд з цим фітотерапія направлена на зняття інтоксикації, підвищення 

продукції й виділення жовчі, поліпшення її біохімічного складу, надання загаль-
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нозміцнювальної, протизапальної, протимікробної, регенераторної, вітамінної дії 

та стимуляції імунної системи. Лікування необхідно починати якомога раніше й 

проводити до повного відновлення функцій печінки. В інших випадках лікарські 

рослини є допоміжним засобом. 

Стосовно розробок нових рослинних препаратів, то на сьогодні можна 

вважати доведеним, що нічого досконалішого, ніж сама рослина та описані далі 

лікарські форми, запропонувати не вдається. Перспективною сучасною розроб-

кою можна вважати створення капсул, які містять спеціальним чином подрібне-

ну (до часточок розміром у десятки мікронів) та фракціоновану суху лікарську 

рослинну сировину. Желатинова оболонка захищає її від гідролізуючого впливу 

шлункового соку, тому загальна лікувальна дія нерідко перевершує традиційні, 

звичні лікарські форми: відвари, настої та настойки з тих самих рослин, а в де-

яких випадках спостерігаються додаткові, невідомі раніше ефекти. 

Перспективним є і розробка рослинних препаратів у вигляді гранул. Дана 

лікарська форма, крім фармакологічної дії компонентів буде підвищувати еваку-

аторну функцію шлунково-кишкового тракту, знижувати внутрішньочеревну на-

пругу. Для створення інших лікарських форм, застосовуваних перорально, буде 

потрібна корекція технологічних властивостей з використанням різних допоміж-

них речовин, зокрема синтетичного походження, що є баластовими й що знижу-

ють біодоступність препарату. Створення препарату у вигляді гранул, викорис-

товуючи упаковку у вигляді однодозових пакетів або у вигляді банки з укомпле-

ктованим дозатором, дає можливість  варіювати дозу препарату.  Гранули мають 

приємний смак, можуть застосовуватися самостійно в сухому вигляді. Також 

препарат можна залити водою та прийняти отриману суспензію. Гранули є також 

перехідною лікарською формою, на підставі якої можуть бути створені інші лі-

карські форми (таблетки, капсули, суспензії й т.д.). 

Враховуючи той факт, що значний резерв препаратів, які потенційно мо-

жуть мати гепатотропну дію, можна знайти серед лікарських засобів, які тради-

ційно використовуються в гомеопатії та фітотерапії, авторами розроблено склад 

нових гепатотропних препаратів на основі фітокомпозицій лікарських рослин: 
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капсул „Гепафісан”, капсул „Фітовенол”, гранул „Полігербагастрин” та гранул 

„Гепатропін”:  

Капсули “Гепафісан” містять подрібнену суміш лікарських рослин наступ-

ного складу (у розрахунку на одну капсулу): плодів розторопші -0,075 г; кореня 

кульбаби – 0,06 г; листя м‘яти  - 0,045 г; трави бобівника трилистого - 0,015 г; 

квіток нагідків - 0,03 г; трави реп‘яшка – 0,045 г; трави рутки лікарської - 0,03 г 

Однодозовий пакет гранул „Полігербагастрин” містить нативний порошок 

суцвіть цмину піщаного - 0,1 г; стовпчики з приймочками кукурудзи - 0,1 г; тра-

ви хвоща - 0,1 г; трави споришу - 0,1 г; насіння гіркокаштану - 0,02 г; коріння со-

лодки - 0,08 г; висівок пшеничних - 3,0 г.  

Однодозовий пакет гранул „Гепатропін” містить нативний порошок квіток 

нагідок 0,1 г;  коріння  солодки - 0,1 г; коріння  та кореневищ валеріани - 0,1;  

квіток ромашки - 0,04 г; насіння гіркокаштану - 0,02 г; листя кропови - 0,1 г; 

плодів шипшини - 0,04 г; висівки пшеничні - 3,00 г. 

Капсули „Фітовенол” містять подрібнену суміш лікарських рослин насту-

пного складу (у розрахунку на одну капсулу): плодів каштану звичайного – 0,09 

г; листя гамамелісу віргінського – 0,075 г; плодів вівса посівного – 0,03 г; плодів 

софори японської – 0,03 г; трави золотушнику звичайного – 0,03 г; трави гадюч-

нику в’язолистого – 0,03 г; трави буркуну лікарського – 0,015 г.  

Оригінальність підходу полягає у використанні нативного порошку рос-

линної сировини замість екстрактів.  

Проведений огляд літератури та аналіз складу власних розробок показав, 

що сума БАР фітокомпозицій „Гепафісан”, „Полігербагастрин”, „Гепатропін” та 

„Фітовенол” проявляють гепатопротекторну, антитоксичну, мембраностабілізу-

ючу, антиоксидантну, протизапальну, жовчогінну, седативну, загальнозміцнюю-

чу та посилюють секреторну та рухову функції шлунково-кишкового тракту. Да-

ні аналізу фармакологічної активності БАР рослин, що входять до складу фіто-

композицій  обумовлюють можливість їх використання для лікування захворю-

вань гепатобіліарної системи. 

 


